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МІГРАЦІЙНА ПОЛІТИКА КАНАДИ: ПРІОРИТЕТИ  
ТРАНСФОРМАЦІЙНИХ ЗМІН 

 
Статтю присвячено виявленню трансформаційних змін у міграційній політиці 

Канади в сучасних геополітичних і соціально-економічних умовах.  
Виокремлено витоки формування державної міграційної політики Канади, 

проаналізовано статистичні показники щодо чисельності іммігрантів в Канаді у 2000-
2020 рр. Проаналізовано структуру планів рівнів імміграції в Канаді на 2023-2026 рр. 
Узагальнено складові стратегічного підходу регулювання імміграції; охарактеризовано 
категорії прийому іммігрантів у Канаді, а також основні державні програмами 
імміграції. Зроблено висновок, що сучасна міграційна політика Канади зосереджена 
переважно на бізнес-міграції.  

Визначено комплексні інструменти регулювання імміграції в Канаді. Виокремлено 
сучасні тренди щодо регулювання державних міграційних потоків, які проявились 
протягом останніх кількох років (активне сприяння цифровим трансформаціям, 
посилення конкуренції за таланти, перегляд імміграційних цілей). Запропоновано перелік 
провідних складових сучасної міграційної політики Канади (зосередження на 
довгостроковому економічному зростанні; підтримка гуманітарних традицій; 
сприяння франкомовній імміграції; продовження впровадження нових цифрових систем 
в сфері регулювання міграції). 

Акцентовано увагу на доцільності подальшого дослідження актуальних 
трансформаційних змін міграційної політики Канади в контексті пошуку ефективних 
заходів та інструментів регулювання міграційних потоків на принципах 
довгостроковості та комплексності. 

Ключові слова: іммігранти, Канада, міграційна політика, міграція, міжнародні 
мігранти, трансформація, ринок праці. 
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Постановка проблеми. Наприкінці ХХ ст. – на початку ХХІ ст. посилились 

процеси ускладнення системи міграційних переміщень з набуттям характеристик 
глобального процесу та охоплення більшості країн у світі. При цьому підвищується 
інтенсивність потоків міжнародної міграції в умовах безперервної глобалізації. Ці 
процеси впливають на причини та наслідки переміщення людей, зокрема до сучасних 
міграційних трендів належать: поглиблення диференціації напрямків і меж міграції 
населення; зростання значущості трудової міграції; трансформація структури потоків 
міжнародної міграції; загострення проблем нелегальних переміщень та проблематики 
регулювання вимушеної міграції населення; прояви неоднозначності напрямків 
регулювання міграційної політики окремих держав, зокрема розвинутих. 

При цьому особливу увагу привертають провідні країни призначення міграційних 
потоків, зокрема Канада, в якій функціонує одна з найефективніших сучасних моделей 
міграційної політики, спрямована на вирішення стратегічних цілей розвитку країни.   

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженню особливостей державної 
міграційної політики Канади з виокремленням її впливу на розвиток сучасних 
глобальних міграційних процесів протягом останніх десятиліть присвячені роботи 
різних науковців: Т. Дракохруст (Дракохруст, 2020), C. Калініної (Калініна, Ланська та 
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Подунай, 2024), С. Ланської (Калініна, Ланська та Подунай, 2024), О. Малиновської 
(Малиновська, 2018), В. Подунай (Калініна, Ланська та Подунай, 2024), Р. Стаканова 
(Стаканов, 2017), М. Шуби (Ізюм та Шуба, 2021) та ін. Разом із тим, значної актуальності 
набули питання щодо сучасних складових міграційної політики Канади, які дозволили 
країні витримати кризовий період всесвітньої пандемії COVID-19 та продовжити 
ефективне регулювання міграційних потоків із залученням кваліфікованих людських 
ресурсів, необхідних економіці. Саме акцентування на зазначених аспектах визначає 
мету та завдання цього дослідження.  

Результати наукового дослідження. З кінця ХІХ ст. Уряд Канади систематично 
та цілеспрямовано формував державну міграційну стратегію, яка відображала 
особливості внутрішньополітичного та внутрішньоекономічного розвитку країни та була 
тісно з ними пов’язана (Дракохруст, 2020, с. 64). З 1980-х рр. політика Канади 
спрямована на впровадження стратегії підвищення конкурентоспроможності для 
покращення продуктивності, якості та гнучкості через організації високопродуктивної 
системи відтворення, запровадження якої вимагає залучення висококваліфікованих 
працівників з використанням передових технологій за підтримки державної політики 
(Стаканов, 2017, с. 15). 

На сучасному етапі ядром міграційної політики Канади є залучення до країни 
кваліфікованих мігрантів, які своїми знаннями, навичками та капіталами сприяють 
розвитку канадської економіки. Основними чинниками імміграційної привабливості 
Канади вважають: ліберальну міграційну політику; високий ВВП на душу населення; 
зростаючу середню ставку заробітної плати, низьку інфляцію; стабільно високі позиції у 
світових рейтингах (Ізюм та Шуба, 2021). Також важливою складовою є політика 
багатокультурності, яка спрямована на забезпечення безконфліктного співіснування 
представників різних етнічних спільнот та взаємодію і розвиток їх різноманітних 
культур (Малиновська, 2018, с. 315). 

У 2000 р. Канаді належало сьоме, а в 2020 р. – восьме місце серед провідних країн 
призначення міжнародних мігрантів (рис. 1). 

У 2020 р. понад 8 мільйонів міжнародних мігрантів проживали в Канаді; 
незважаючи на те, що це значно менша цифра у порівнянні зі Сполученими Штатами 
Америки (50,63 млн. осіб), проте у загальній чисельності населення Канади мігранти 
становлять 21,3 %, що є значно вищим показником, ніж у США (15,3 %) (рис. 2). 

 

   
Рисунок 1. Топ-10 країн призначення з найбільшою кількістю міжнародних мігрантів 

за країнами у 2000 р. та 2020 р. 
Джерело: United Nations, 2020 
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Рисунок 2. Основні країни міграції в Північній Америці у 2020 р. 

Джерело: United Nations, 2020; McAuliffe and Triandafyllidou (eds.), 2021, p. 110 
 
На рис. 3 представлено динаміку протягом 1990-2020 рр. чисельності іммігрантів, 

які проживали на території Канади: їх кількість постійно зростала, збільшившись за 
зазначений період на 3,72 млн осіб.  

У 2023 р. переважна більшість (97,6 %) приросту населення Канади відбулася за 
рахунок міжнародної міграції (як постійної, так і тимчасової імміграції), а решта (2,4 %) 
– за рахунок природного приросту (cтаном на 01 січня 2024 р. населення Канади досягло 
40,77 млн. ос.) (Statistics Canada, 2024). 

 

 
Рисунок 3. Загальна кількість міжнародних мігрантів у Канаді в 1990-2020 рр.  
Джерело: United Nations, 2020 

 
Саме в 2023 р. Канадою прийнято рекордну кількість іммігрантів: за даними 

Міністерства імміграції, біженців і громадянства Канади (Immigration, Refugees and 
Citizenship Canada, далі – IRCC)), у минулому році в країні з’явилось більше 471,8 тис. 
нових постійних жителів (Statistics Canada, 2024). Це перевищило мету міністерства на 
рік, а також попередній історичний максимум у 437,2 тис. осіб, що був досягнутий у 
2022 р. (Statistics Canada, 2023). 

Імміграційний план федерального уряду передбачає прийняти ще 1,485 мільйона 
нових постійних жителів до 2026 р. (Government of Canada, 2023a), що перевищує 3 % 
населення країни. 

Зараз щорічна імміграція в Канаду становить близько 500 тисяч нових іммігрантів 
– один з найвищих показників на душу населення серед усіх країн світу (Statistica, 2024). 
І згідно з канадськими планами рівня імміграції до 2026 р., ця тенденція буде тривати. 
Імміграція в Канаді розглядається як стратегія, спрямована на залучення кваліфікованих 
працівників до ключових секторів, включаючи охорону здоров’я, виробництво та 
технології, з метою завчасного вирішення соціальних та економічних проблем, з якими 
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країна може зіштовхнутись в найближчі десятиліття (Калініна, Ланська та Подунай, 
2024).  

У сучасному світі Канада здійснює недискримінаційну та універсальну політику 
допуску в країну мігрантів. Основним законом, який регулює імміграцію в Канаду, є 
Закон про імміграцію та захист біженців від 2002 р. Відповідно до канадського 
імміграційного законодавства, існують чотири категорії прийому іммігрантів (Statistica, 
2024):  

1) сімейна категорія, яка дозволяє громадянам або постійним резидентам 
спонсорувати в’їзд до Канади членів своєї родини;  

2) економічна категорія, що дозволяє в’їзд заявникам і членам їхніх сімей, які 
можуть зробити внесок в економіку Канади;  

3) категорія біженців, що дозволяє в’їзд біженцям, які рятуються від переслідувань 
та / або тортур;  

4) категорія «інші», до якої належать іммігранти, прийняті з міркувань гуманності 
чи співчуття.  

При цьому основними державними програмами імміграції є наступні (Government 
of Canada, 2023a):  

 Експрес-в’їзд (Express Entry): іммігрувати як кваліфікований працівник; 
 Спонсорство родини (Family sponsorship): спонсорувати імміграцію своїх 

рідних, включаючи чоловіка / дружину, партнера, дітей, батьків, бабусь / дідусів та 
інших осіб; 

 Особи, які здійснюють догляд (Caregivers): іммігрувати, щоб доглядати за 
дітьми, людьми похилого віку чи особами з медичними потребами, або працювати 
доглядальницею(-ником) з проживанням у сім’ї;  

 Стартапова віза (Start-up visa): іммігрувати, щоб відкрити бізнес і створити 
робочі місця; 

 Самозайняті (Self-employed): іммігрувати як самозайнята особа у сфері 
культури або спорту;  

 Номінанти з провінцій (Provincial nominees): іммігрувати за умов наявності 
статусу номінанту від канадської провінції або території; 

 Кваліфіковані працівники, відібрані Квебеком (Quebec-selected skilled workers): 
іммігрувати як кваліфікований працівник до провінції Квебек; 

 Атлантична імміграційна програма (Atlantic Immigration Program): 
іммігрувати, закінчивши школу або працюючи в Нью-Брансвіку, Острові Принца 
Едварда, Новій Шотландії або Ньюфаундленді та Лабрадорі;  

 Пілотна імміграційна програма в галузі сільського господарства та харчової 
промисловості (Agri-Food Pilot): іммігрувати з працевлаштуванням у конкретних галузях 
агропродовольчої промисловості та за профільними професіями; 

 Пілотна програма економічної мобільності (Economic Mobility Pathways Pilot): 
іммігрувати за програмою економічної мобільності як кваліфікований біженець, який 
має право на постійне проживання; 

 Франкомовна імміграція (Francophone immigration): жити, працювати або 
навчатися французькою мовою у франкомовній громаді за межами Квебеку;  

 Біженці (Refugees): іммігрувати як біженець або стати спонсором.  
В цілому, сучасна міграційна політика Канади зосереджена переважно на бізнес-

міграції (Дракохруст, 2020, с. 64). Це підтверджують показники щорічних планів щодо 
рівнів імміграції, які Міністерство імміграції, біженців і громадянства Канади (IRCC) 
використовує для керівництва своєю діяльністю. У 2023 р. IRCC планувало прийняти до 
Канади понад 465 тис. іммігрантів, у 2024 р. кількісна мета новоприбулих Канади – 
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485 тис. нових постійних жителів, у 2025 та 2026 роках – по 500 тис. іммігрантів. У 
таблиці 1 наведено імміграційні цілі Канади на 2023-2026 роки за категоріями імміграції. 

 
Таблиця 1 

План рівнів імміграції в Канаді на 2023-2026 рр., ос.  

Категорія іммігрантів 2023 р. 2024 р. 2025 р. 2026 р. 

Економічна 266 210 281 135 301 250 301 250
Сімейна 106 500 114 000 118 000 118 000
Біженці 76 305 76 115 72 750 72 750

Інші (гуманітарна) 15 985 13 750 8 000 8 000
ВСЬОГО 465 000 485 000 500 000 500 000 

Джерело: Government of Canada, 2022; Government of Canada, 2023a 
 

Протягом багатьох років в Канаді функціонують комплексні інструменти 
регулювання імміграції. 

З 2015 р. в контексті реалізації міграційної політики з використанням цифрових 
технологій було впроваджено онлайн-систему Експрес-в’їзду (Express Entry) на заміну 
процедури прийняття прямих заяв щодо імміграції.  

Canada Express Entry Program – це балова імміграційна програма для 
кваліфікованих іммігрантів, які хочуть переїхати до Канади та отримати статус зайнятих 
осіб. Програма присуджує бали професіоналам на основі навичок, досвіду, статусу 
зайнятості в Канаді та номінації провінції/території. Основна її мета – виявити заявників, 
які мають найвищі шанси на успіх після міграції до Канади. Шкала балів має 
максимальний бал 1200 і оцінює претендента та (за наявності) його/її партнера 
(дружину/чоловіка). Чим вищими є бали претендента, тим більшими є шанси отримати 
запрошення подати заяву (ITA) на постійне проживання (PR – Permanent Residency) в 
Канаді. Зазвичай PR-заявки, подані таким чином, обробляються протягом 6-12 місяців 
або менше.  

Canada Express Entry Program є найпопулярнішим інструментом серед закордонних 
кваліфікованих професіоналів, оскільки є спрощеною імміграційною програмою для 
потенційних кваліфікованих іноземних працівників. Її перевагою є те, що оцінити свої 
шанси претендент може онлайн (Калініна, Ланська та Подунай, 2024, с. 86-87). 

Протягом останніх років в системі регулювання міграційних процесів Канади 
знаходять прояви сучасні тренди. 

По-перше, канадський Уряд активно сприяє цифровим трансформаціям з метою 
оптимізації процесів розгляду імміграційних заявок та підвищення рівня якості 
обслуговування клієнтів. Саме цифрова трансформація є головним пріоритетом 
Міністерства імміграції, біженців і громадянства Канади (IRCC) після COVID-19. Так, у 
2023 р. це міністерство – IRCC – запустило пілотний проект з автоматизації обробки 
продовжень дозволів на навчання, а також розширило свій онлайн-трекер статусу заявок 
на отримання посвідки на постійне проживання за програмою Express Entry, а 
Міністерство зайнятості та соціального розвитку Канади (Employment and Social 
Development Canada) перейшло на цифрові додатки в межах Програми тимчасових 
іноземних працівників (Temporary Foreign Worker Program) для оцінки впливу на ринок 
праці (Canada. Worldwide immigration trends report Q1 2023, 2023, p. 7,8).  

Крім того, дедалі частіше в обробці імміграційних даних в країні для скорочення 
затримок застосовується штучний інтелект (ШІ). IRCC вже використовує розширену 
аналітику даних, щоб допомогти працівникам сортувати та обробляти заявки на 
отримання віз для тимчасового проживання з метою полегшення роботи міністерства та 
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скорочення часу обробки шляхом виявлення нескладних заявок для спрощеної обробки; а 
також для сортування та розподілу нестандартних заявок на основі рівня їх складності. 

Уряд Канади прагне дедалі частіше використовувати штучний інтелект в 
імміграційних процесах з метою пришвидшення прийняття адміністративних рішень і 
покращення якості надання послуг. Алгоритми штучного інтелекту можуть допомогти 
швидко виявити потенційні проблеми в заявках, що дозволить працівникам 
імміграційної служби зосередитися на більш складних або ризикованих справах; 
проаналізувати історію заявника та відповідну інформацію, щоб визначити відповідність 
вимогам або встановити «червоні прапорці»; а також сприяти певним чином інтеграції 
нових іммігрантів до канадського суспільства (наприклад, за допомогою 
автоматизованих чат-ботів, які надають інформацію та рекомендації щодо ринку праці в 
Канаді). Використання ШІ в імміграційних процесах, ймовірно, продовжуватиме 
зростати (Canada. Worldwide immigration trends report Q1 2023, 2023, p. 8). 

По-друге, в країні триває посилення конкуренції за таланти. За оцінками, до 2035 р. 
імміграція становитиме до 30 % населення Канади порівняно з 20,7 % у 2011 р. 
Іммігранти становлять 36 % лікарів, 33 % власників бізнесу з оплачуваним персоналом 
та 41 % інженерів. Приблизно 75 % приросту населення Канади відбувається за рахунок 
імміграції, переважно в економічних категоріях (Canada. Worldwide immigration trends 
report Q1 2023, 2023, p. 4). Сформовані плани рівня імміграції до 2026 р. (табл. 1) мають 
високі імміграційні цілі, наголошуючи на збільшенні обсягів імміграції з метою 
заповнення робочих місць на ринку праці та розвитку економіки. У 2023 р. з цією метою 
вже було реалізовано деякі ініціативи, зокрема: збільшення заявок на постійне 
проживання від працівників будівельної галузі; продовження дозволів на 
працевлаштування аспірантів; розширення прав на отримання дозволу на роботу для 
подружжя, сімейних партнерів і працездатних утриманців тимчасових працівників усіх 
рівнів кваліфікації; оновлення списку професій програми Глобальний потік талантів 
(Global Talent Stream) зі збільшенням професій у інженерній та технологічній галузях; 
заохочення молодих іноземних громадян переїздити до Канади, зокрема в індустрії 
туризму; збільшення термінів дії дозволів на роботу та проживання для іноземних 
громадян до максимального періоду та ін. (Canada. Worldwide immigration trends report 
Q1 2023, 2023, p. 4-5). 

Водночас в Канаді визнано необхідність збалансувати рівень імміграції з такими 
чинниками, як житло та інфраструктура, що прямим чином впливає на складові 
міграційної політики (Government of Canada, 2024). Зокрема, є окремі випадки щодо 
обмежувальної політики для іноземних громадян. Наприклад, з 01.01.2023 р. набув 
чинності закон про заборону купівлі житлової нерухомості неканадцями безпосередньо 
або опосередковано на дворічний період. Крім того, Квебек корегує імміграційні 
програми з метою призупинення занепаду французької мови (Canada. Worldwide 
immigration trends report Q1 2023, 2023, p. 3). Також варто звернути увагу, що починаючи 
з 2026 р., Уряд Канади не планує підвищувати показник очікуваної кількості іммігрантів 
– «стабілізує» його на рівні 500 тис. осіб на рік. 

В цілому, характеристики міграційної політики Канади зумовлені особливостями 
соціально-економічного розвитку країни та спрямовані на забезпечення безперервності 
економічного зростання з урахуванням ймовірних очікуваних змін (Калініна, Ланська та 
Подунай, 2024, с. 90-91). Пріоритетом є забезпечення кращої позиції Канади для 
залучення та утримання кваліфікованих працівників, необхідних для підтримки 
економіки та розвитку громад (Government of Canada, 2024).  

Таким чином, до провідних складових сучасної міграційної політики Канади 
належать (Government of Canada, 2023b): 

 постійне зосередження на довгостроковому економічному зростанні (до 2025 
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р. понад 60% прийому заяв іммігрантів на постійне проживання буде спрямовано на 
економічний клас); 

 підтримка гуманітарних традицій (зобов’язання Уряду Канади реагування на 
гуманітарні та геополітичні кризи в усьому світі); 

 сприяння франкомовній імміграції (цілі складають 6 % від загальної кількості 
імміграції у 2024 р., 7 % у 2025 р. та 8 % у 2026 р. з метою зміцнення франкомовних 
спільнот за межами Квебеку та забезпечення економічного процвітання франкомовних 
меншин у всій Канаді); 

 продовження впровадження нових цифрових систем в сфері регулювання 
міграції з метою забезпечення покращеного обслуговування клієнтів (завдяки 
збільшенню потужності обробки та зменшенню відставання заявок). 

Висновки та перспективи подальших досліджень. Міграційна політика Канади 
протягом останніх десятиліть має статус однієї з найбільш ефективних та прогресивних, 
що забезпечує вирішення проблеми дефіциту людських ресурсів на національному 
ринку праці, який демонструє високі показники залучення іноземців. Цьому також 
сприяє ефективна державна інтеграційна політика, що тримає стабільно високим рівень 
привабливості країни для мігрантів.  

Протягом останніх років Уряд Канади поширює впровадження сучасних – 
цифрових – інструментів міграційного регулювання, що сприяють вдосконаленню, 
модернізації, поширенню інноваційних підходів до управління потоками людських 
ресурсів в контексті загальнонаціональної стратегії соціально-економічного розвитку 
країни.  

При цьому в контексті розвитку державної міграційної політики окреслились певні 
тенденції, які свідчать про зосередженість на захисті внутрішніх державних інтересів, 
збалансуванні напруженості в таких сферах, як житло, охорона здоров’я, 
інфраструктура. Це знаходить прояв у заходах, які корегують – посилюють – вимоги за 
окремими групами щодо іммігрантів (в контексті забезпечення демографічної частки 
франкомовних мешканців, забезпечення житлом, зменшення кількості дозволів на 
тимчасове проживання та ін.). 

Дослідження актуальних трансформаційних змін міграційної політики Канади, яка 
залишається спрямованою на заохочення довготривалого перебування мігрантів в країні 
як основи економічного зростання, є перспективним напрямком пошуку ефективних 
заходів та інструментів регулювання міграційних потоків на принципах 
довгостроковості та комплексності. 
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CANADA’S MIGRATION POLICY: PRIORITIES FOR  
TRANSFORMATIONAL CHANGE  

The article is devoted to the identification of transformational changes in Canada’s 
migration policy in the current geopolitical and socio-economic conditions.  

The origins of the formation of the state migration policy of Canada were identified, and 
statistical indicators on the number of immigrants in Canada in 2000-2020 were analyzed. It 
is established that in 2023, the vast majority (97.6 %) of Canada’s population growth came 
from international migration (both permanent and temporary immigration) and the remaining 
portion (2.4 %) came from natural increase.  

The structure of the plans for immigration levels in Canada for 2023-2026 is studied. 
Overall, the Immigration Levels Plan 2024–2026 has permanent resident admissions targets of 
485,000 in 2024 and 500,000 in 2025. For 2026, the plan is to stabilize at the 500,000 level. 

The components of the strategic approach to immigration regulation are summarized; 
the categories of immigrant admission in Canada, as well as the main state immigration 
programs are characterized. It is concluded that Canada’s current migration policy is focused 
mainly on business migration.  

The author identifies the comprehensive tools for regulating immigration that have been 
operating in Canada for many years.  

The author highlights the current trends in the regulation of state migration flows that 
have emerged over the past few years (active promotion of digital transformation, increased 
competition for talent, revision of immigration goals in the context of determining certain 
restrictions).  

The article contains a proposed list of the main components of Canada’s modern 
migration policy (focus on long-term economic growth; support for humanitarian traditions; 
support for Francophone immigration; continued implementation of new digital systems in the 
field of migration regulation). 

Conclusions are drawn that it is expedient to further study the current transformational 
changes in Canada’s migration policy in the context of finding effective measures and 
instruments for regulating migration flows on the principles of long-term and complexity. 

Keywords: Canada, immigrants, international migrants, labor market, migration, 
migration policy, transformation. 
 
 
  


